

汤尤杯前瞻

2022年汤尤杯今天在泰国曼谷拉开战幕，国羽女队以强者姿态踏上赛场，国羽男队则抱着练兵的心态，最终将有怎样的收获，将在15日揭晓。两名广东籍球员以及一名广东籍教练员随队出征，他们的表现也将成为广东球迷关注的焦点。

女队力争卫冕

尤伯杯中国教练组或面临“幸福的烦恼”，球队在女单人员选择上拥有“富矿”，陈雨菲、何冰娇都拥有担任一单的实力，陈雨菲是新科奥运会冠军，何冰娇今年已经获得两站冠军，她们均破解了“魔咒”，战胜了所谓的“克星”，如今足以战胜任何一名顶级高手。新科亚锦赛冠军王祉怡以及去年世锦赛、今年德国公开赛四强张艺曼的不断升级也令国羽女单在二、三单的选择上更加从容。广东球员陈清晨如今已经成为女双组的定海神针，她与贾一

男队目标四强

谦龙休战、石宇奇队内禁赛一年，国羽不得不派出小将出征汤姆斯杯，虽然不被外界看好，但值得期待。小将们能否通过此次团体赛得到提升值得关注。此次比赛，出战的国羽男单世界排名普遍不高，世界排名第25位的陆光祖已是最高的一位，难免令人对国羽汤杯前景感到担忧。男队此次能否取得好成绩，关键要看几名年轻小将能否经受住考验。“黑马”翁泓阳年初世界排名只有81位，通过韩国公开赛冠军以及亚锦赛的四强飙升25位，如今来到第56位，其间他战胜过乔纳坦、金廷和斯里坎特，证

明了自己的实力。李诗沣在去年苏迪曼杯上担任过二单和三单的角色，也在亚锦赛中击败了拉克什亚、王子维等好手，此次汤姆斯杯他或将承担更重要的角色。此间亚锦赛，国羽男双并没有太亮眼的表现，三对组合无一晋级四强，此次汤姆斯杯竞争更为激烈，印尼队和马来西亚队都拥有三对实力强劲的男双，日本、丹麦等队也有不错的男双组合，国羽男双若能在激烈的包围圈中拿下一分，将对大势有积极的影响。男双组广东元素不少，根据中国羽毛球协会2022年度各单项主教练竞聘结果显示，广东籍教

员的搭档一直占据世界第一的宝座，在刚刚落幕的亚锦赛上，她们一路以2比0完胜各路对手，将是尤伯杯国羽女双的最大保障。中国羽协主席张军在评价这对组合时曾表示，通过奥运会的历练，她们无论整体实力还是心态都比之前提高了一步，发挥也越来越稳定。二双中国队本赛季推出新组合，奥运冠军、“万金油”黄东萍的加入令排兵布阵有了更多的可能性。上届尤伯杯，黄东萍临时和李汶妹搭档，在决赛中战胜了日本组合松友美佐纪/松山奈未，是国羽赢下尤杯的“奇兵”。小组赛国羽女队与中国台北队、西班牙队和澳大利亚队同在B组，小组头名出线几无悬念。唯一看点在于陈雨菲、何冰娇在与戴资颖、马林两位世界一流女单交手时能否获胜。小组出线后，国羽女队的唯一目标便是冠军。女单拥有山口茜、奥原希望、高桥沙，女双有三对世界排名前10组合的日本队将是国羽女队卫冕的最大拦路虎。

练员陈其涛取代了黄展忠，成为男双组主教练。广东籍球员任翔宇与谭强搭档，也将争取更多的上场机会。小组赛，国羽男队与丹麦、法国、阿尔及利亚队分在同一组，以小组前两名身份出线问题不大。不过张军也坦言，由于年轻球员较多，缺少大赛经验，男队重夺汤杯比较困难，球队目标先锁定四强，希望队员打出年轻人该有的魄力，增加与一流高手比赛的经验，通过考验选手的心态和意志品质，有助于国羽备战巴黎周期的各项比赛。

羊城晚报记者 苏苒



任翔宇在比赛中庆祝胜利 新华社发

记者观察

逐梦NBA，这帮年轻球员值得称赞

自从周琦离开后，中国男篮球员就再也没有在NBA这个世界篮球最顶尖的舞台上出现过。看着日本球员渡边雄太和八村塁在NBA屡有亮眼表现，中国球迷开始无限怀念姚明和易建联在NBA上演“中国德比”的时代。不过近期有消息传出，张镇麟、余嘉豪、曾凡博、郭昊文等优秀年轻球员都将在今年夏天向NBA发起冲击。中国篮球的年轻一代在沉寂了好长一段时间后，终于又有其中的佼佼者试图在更高的平台证明自己。在NBA打球对球员的锻炼是巨大的，这也会促进国家队水平的提高。退一步讲，即使这些球员没有在今夏圆梦，但这样的经历对于他们职业生涯的发展也是件好事。

体优势的张镇麟到了CBA也不过是平常人而已。但只要张镇麟进一步夯实自己的防守能力，稳定三分球命中率，他确实拥有在NBA成为轮换球员的潜力。而同为19岁的曾凡博和余嘉豪的优缺点同样明显。他们最大的优势就是年轻，不到20岁的年纪，让他们仍有很强的可塑性。他们同样拥有一定的实力，余嘉豪在上赛季斩获CBA最佳新锐球员，而曾凡博则在发展联盟的点燃队获得了一定机会。不过，余嘉豪在CBA也暴露出了对抗能力一般、在防守端容易被针对等问题，而曾凡博在点燃队的表现也只能用差来形容。和张镇麟相比，这两名年轻小将的硬实力相对逊色一些。

目前，余嘉豪、曾凡博和郭昊文将自动获得NBA选秀权，而受年龄限制的张镇麟则只能通过其他方式加入NBA球队。但在这几名球员中，最有机会打进NBA的反倒是张镇麟，毕竟他已经在CBA证明了自己，而他过往在NCAA比赛的经历，也会是他叩开NBA大门的敲门砖。

在刚刚结束的CBA总决赛中，作为球队的绝对主力，张镇麟是辽宁队夺冠的功臣之一。在经过两个赛季的历练后，张镇麟的成长相当之快。在他加盟CBA的首个赛季，人们记住的更多是张镇麟劲爆的身体素质和他的那些炸裂扣篮；但在上赛季，张镇麟的持球进攻、防守、三分等能力都有了明显提升。在和广东队的半决赛中，张镇麟不仅在进攻端出色地完成了自己的任务，更在防守端给了和他对位的周鹏和威姆斯很大压力。

从过往中国球员在NBA成功的经历看，只有在CBA打出绝对统治力的球员，才有希望在NBA站稳脚跟。无论是王治郅、姚明还是易建联，他们在前往NBA时都已在CBA证明了自己的实力。就连在NBA表现平平的周琦，在CBA时也被冠以“大魔王”的称号。和这些年少成名的老大哥相比，将在今年夏天冲击NBA的这帮年轻球员无疑会略逊一筹，但他们希望向更高舞台发起冲击的勇气值得鼓励。

当然，CBA的攻防节奏不能和NBA相提并论，在CBA拥有身

当渡边雄太决定前往NBA的时候，同样没有多少人看好他的前景，然而他已经在联盟中站稳了脚跟。我们需要这帮追梦的年轻人，他们愿意在这样的年纪跳出舒适圈，这样的行为本身就值得赞赏。更何况身为中国球员本就具有一定的商业价值，有了这种条件的加持，谁能说他们就一定没有机会呢？

羊城晚报记者 郝浩宇



张镇麟在CBA总决赛中扣篮 图/视觉中国

25亿英镑！切尔西被出售 老板阿布“净身出户”

英超·焦点

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：英超豪门切尔西俱乐部昨天宣布，与博利财团就收购俱乐部的所有条款达成一致。根据收购条款，买方收购切尔西的股权花费25亿英镑，这笔钱将进入监管账户，用于慈善事业，任何转账都需要英国政府批准。切尔西的俄罗斯老板罗曼·阿布拉莫维奇一分钱也得不到，将净身出户。

外债，其中多位都是当时身价顶尖的超级大牌。也正因为如此，在阿布治下这家英超的中游俱乐部一跃成为欧洲足坛的顶级豪门，共收获21个冠军，包括欧冠冠军2次、欧联杯冠军2次、英超冠军5次和5次捧得足总杯。阿布这19年的努力，得到了切尔西球迷、球员、教练以及工作人员的一致好评，认定他是英超的最佳老板。

他们在赛场歌唱，嘲讽不公。面对英国政府的“制裁”，阿布无力反抗，他在3月初就公开表示，不会要求切尔西偿还15亿英镑的贷款，并致力于为切尔西找到一个好的托管人，确保收益用于慈善事业。

阿布在2003年7月2日买下了切尔西俱乐部，当时这家俱乐部债务缠身。此后，阿布斥巨资先后聘请了拉涅利、穆里尼奥（2次执教）、格兰特、斯科拉里、希丁克（2次执教）、安切洛蒂、博阿斯、迪马特奥、贝尼特斯、孔蒂、萨里、兰帕德、图赫尔等主教练执教，他们中的绝大多数都是顶级名帅；与此同时，阿布还花28亿英镑引进众多大牌

近期，英国政府先是以“制裁”的名义冻结了阿布的财产，继而直接插手切尔西的出售事宜，这些举措严重破坏了俱乐部的正常运营，甚至俱乐部踢客场比赛的路费都没了着落。于是，英国政府又做出了一个决定，“允许俱乐部向俱乐部注入3000万英镑”，以维持俱乐部的运转。对此，切尔西球迷非常不满，

收购切尔西的博利财团由美国投资公司Clearlake Capital资助，并得到瑞士亿万富翁汉斯·约格·怀斯、英国房地产投资者乔纳森·戈尔茨坦以及保守党专栏作家丹尼尔·芬克尔斯坦的支持。作为收购方，博利财团将向切尔西投资17.5亿英镑，这笔钱将用于斯坦福桥球场、国王草地体育场、切尔西青训、女队和基金会等相关项目。

不过这笔交易还需“获得所有必要的监管部门批准”才能正式生效，预计5月底完成所有手续。

国米让二追四 保持双冠可能

意甲·焦点

羊城晚报讯 记者刘毅报道：意甲第36轮昨天上演焦点战，国际米兰在主场让二追四，以4比2战胜恩波利。国米积78分暂时升至积分榜首位，少赛一轮的AC米兰以77分紧随其后，国米继续保持冲击意甲和意大利杯两项冠军的可能。

名帅阿莱格里对尤文图斯爱得深沉，为此不惜拒绝皇家马德里的执教邀约，他正在带领尤文寻找“后C罗时代”的前进方向。

昨天在意甲第36轮比赛中，尤文客场以1比2被热那亚逆转绝杀，为这支争取保级的球队送上“大礼”。从比赛结果看，这场失利对尤文没有任何伤害，毕竟尤文已经提前三轮锁定意甲前四。

尤文这场输球还有战略意义，可以搅乱意甲保级形势，让另外两支争取保级的球队卡利亚里和桑普多利亚在最后两轮死拼国际米兰，争取让国米在意大利杯决赛和意甲争冠之间难以兼顾。对尤文来说，最好的结果是自己拿到意大利杯冠军，意大利国家德比对手国米什么都做不到。尤文和AC米兰之间据传是“同盟”关系，尤文此举还可以帮助AC米兰争夺意甲冠军。

去年夏天，皇马首先联系了阿莱格里，遭到拒绝之后才“强抢”与埃弗顿有合约在身的安切洛蒂。本赛季，安切洛蒂已经带领皇马夺得西甲冠军和西班牙超级杯冠军，并在欧冠闯进决赛，有机会带队成为“三冠王”。

很难推断，如果本赛季是阿莱格里执教皇马，他能带队取得怎样的战绩。阿莱格里则多次强调：“绝对没有后悔拒绝皇马，我非常高兴能够回到尤文。我想要拥有4年的时间去打造一些重要的东西，我绝对没有后悔自己的决定。”

阿莱格里曾经执教尤文五个赛季，带队夺得五个意甲冠军和四个意大利杯冠军，2019年夏天离开尤文帅位之后，阿莱格里一直赋闲在家，其间两次拒绝皇马的邀请，直到去年夏天再次拿起尤文教鞭。重返尤文之后，阿莱格里受到不少批评，包括踢法保守、进攻办法不多。超级巨星C罗上赛季在尤文夺得意甲金靴奖，去年

对尤文图斯爱得深沉 拒绝皇马，阿莱格里不后悔



尤文图斯队球员弗拉霍维奇(右)与热那亚队球员巴尼在比赛中拼抢 新华社发

夏天转会去了曼联，尤文需要较大的调整，阿莱格里压力不小。

本场失利之后，阿莱格里表示：“我很遗憾最终输了，至少在积分榜上没有太大的不同。现在我们有意大利杯决赛要踢，我们绝对不能在那里继续犯同样的错误。”

冬窗“标王”弗拉霍维奇穿越C罗离队留下的尤文7号球衣，但他在尤文的进

球效率比不上C罗，也比不上自己前半赛季在佛罗伦萨的表现。阿莱格里希望外界对弗拉霍维奇保持耐心，他说：“这场比赛是弗拉霍维奇在技术层面上表现最好的场次之一，我对他的踢球方式感到非常满意。我之前曾经解释过，但人们都在抨击我，就好像是我毁了弗拉霍维奇一样。”

羊城晚报记者 刘毅

马德里网球公开赛

“新老交替”之战，阿尔卡拉斯胜纳达尔

2022年马德里网球公开赛当地时间6日展开男单四分之一决赛。在一场“新老交替”之战中，阿尔卡拉斯以2比1击败同胞纳达尔，赢得西班牙“德比”。德约科维奇则以2比0战胜波兰选手胡尔卡奇，携手西西帕斯和兹维列夫晋级四强。

两个发球局，被纳达尔扳回一盘。决胜盘中，阿尔卡拉斯恢复了此前的神勇。他牢牢抓住自己的发球局，并在第四局破发，一鼓作气赢得胜利。

为伤病所累，“天王”纳达尔面对后起之秀阿尔卡拉斯显得有些力不从心，虽然在先丢一盘的情况下顽强扳平，但还是以2比6、6比1、3比6输掉比赛，无缘四强。这也是刚刚度过19岁生日的阿尔卡拉斯在其职业生涯中首次战胜纳达尔。半决赛中，阿尔卡拉斯将遭遇头号种子德约科维奇。

赛后阿尔卡拉斯难掩激动：“能够在红土场上战胜纳达尔的球员不多，我很幸运成为其中一个，我非常开心。”而纳达尔则对阿尔卡拉斯的胜利表示祝贺，他还肯定，这名西班牙“希望之星”已经具备了“战胜全世界任何一名球员”的水准。

首盘开局两人展开激烈交锋，互破对方发球局。但年轻的阿尔卡拉斯显然表现更胜一筹，在第三和第七局再度破发，先下一城。

德约科维奇本轮面对胡尔卡奇，以6比3、6比4轻松取胜。比赛伊始，德约科维奇便破掉对手首个发球局，一路领先拿下第一盘。次盘德约科维奇在第五局破发，并在第十局抓住机会终结比赛。

第四局西西帕斯以6比3、2比6、6比4击败六号种子鲁布廖夫。他的半决赛对手将是卫冕冠军、二号种子兹维列夫，后者以6比3、7比5击败加拿大选手阿利亚西姆。

此外，在一场女双半决赛中，中国选手张帅与澳大利亚选手桑德斯以0比2不敌美国选手克拉夫奇克和荷兰球员舒尔茨，无缘决赛，两盘比分为5比7、6比7。

(据新华社)



阿尔卡拉斯在比赛中 新华社发